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UNIDAD DE APRENDIZAJE
"‘ESTADISTICA”

UNIDAD DE COMPETENCIA llI:

1. Pruebas de asociacion paramétricas y no parametricas
2. Pruebas de comparacion de medias y poblaciones,
parametricas y no parametricas
3. Aplicacion a un caso practico, disefio, analisis,
Interpretacion y presentacion
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OBJETIVO

Aplicar las pruebas estadisticas que correspondan al
.~ planteamiento y solucion de problemas 0 casos




g variables. Una o varias llamadas independientes u

"% otra llamada dependiente.

y =1 (Xq{, Xo, X3y «o1y X))

= Variable dependiente (Predicha o explicada)
= Variable independiente (Predictora o explicativa)

y = ventas, consumo, demanda, oferta, etc...
X = Ingreso, precio, poblacidon, publicidad, etc...



‘17‘7’{ Regresion lineal. Es un modelo donde la variable
, dependiente y se relaciona con una sola variable
w4 Independiente X. Se ajusta este modelo a un

Y. =a+bx +&
l J \, errores casuales
Parametros Error< errores de medicion

deficiencias del modelo

-

% ¢ es la parte de y, que no esta explicada por la
§ regresion lineal de Y sobre x;.
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& REGRESION LINEAL S E
i*"i"’__{ A la derecha tenemos datos $ publicid | Demanda
129 observados de dos variables. en mill. mill.
3 2
“% No se muestran en ningun orden A 4

. particular.

A. 6 4
w . 3 5
== Dichas observaciones pueden ser
% representadas en un diagrama de 9 7
*= dispersion.
ae 11 8
@ ;Cual es la variable dependiente y 14 9

% cual la independiente?



grafica de la relacion entre estas dos variables. Se

@ representa cada par de valores como las




Demanda en millones.

C;\(yad oY

(3,2)
@

10 12

$ pubI|C|dad en millones.
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™ REGRESION LINEAL SIMPLE

2 ,
&l Entonces, podriamos escoger un modelo que

; relacione a y con x trazando una linea recta a través

~

7 de los puntos de la figura.

Demanda en millones.

T T T
10 12 14

$ publicidad en millones.







A “ conjunto de datos, debemos encontrar estimadores para
~ los parametros desconocidos ay b

y:1d+6x,+l8 |

| |

Valor medio de y Error
para una x dada aleatorio
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‘~ REGRESION LINEAL SIMPLE
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método de minimos cuadrados para obtener la
7 ecuacion de regresion estimada.

Grafica A: Grafica B: Grafica C:

Relacion lineal positiva Relacion lineal negativa No hay relacion
E(y) E(y) E(y)
Interseccion
La pendiente §, Interseccion La pendiente f,
es cero

es negativa

Ay

Recta de regresion

Recta de regresion B,
Ante B,
Interseccion f, es positiva

Recta de regresion




Modelo de regresion: y = @ + bx

>
4 b= pendiente de la linea.

Y~ S x;yi—nky P
b === ' a=y—bx
Y xf-nix2 Y

% leyl Suma del producto x pory

y promedio de y
¥ ¥x? = Suma de los cuadrados de x
7 1 n = Numero de datos

' - Donde: y = variable dependiente y x = variable independiente.
= punto en que la linea corta el eje y.



‘~ REGRESION LINEAL SIMPLE: Ejemplo.
& Se pretende determinar si existe una relacién entre las
“ calificaciones de un estudiante en su examen de admisiéon y

¥ su promedio general al graduarse

Calificacion de examen de admisiéon 74 69 85 63 82 60 79 91
Promedio general acumulado (4.0=A) 26 22 34 23 31 21 32 338
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Calificaciones del examen de admisian
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BN REGRESION LINEAL SII\/IPLE Ejemplo

v x = Edad de autos en afios Dato Xy | x2

y = Gastos de reparacion en cientos -.-EE
2 3 7 21 9

o 5 _ Lxynty _ 78-(GE)O)_6 _ o 3 3 6 18 9

4 I m—(wenH 8 04 14 4

Ja=y—bx =6—(75)(3) =3.75

ﬁ Y (75)(3) 3 12 24 78 44

=y = 3.75+ 0.75x es la ecuacion de la recta

@ Los gastos en reparacion de autos asciende a 375
% pesos anuales mas 75 pesos por cada ano de edad
del automovil.
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Se simboliza Se. Mide la
variabilidad, o dispersion de
los valores observados
alrededor de la linea de
regresion.
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y =0.75x + 3.75 Se = J— —\/
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Gastos de reparacion en cientos |

=
1

a 7 : ; %
Edad de autos en anos



-- e=(-9) -

5 -0.5
3 7 6.0 1.0 1
3 6 6.0 0.0 0
1 4 45 -0.5 .25
24 0.0 1.5
2(vi— yl) ﬁ — 8660




* proporcion de variabilidad total de la variable
»y dependiente respecto a su media que es explicada por el

=, modelo de regresion. /
b S

Desviacion Desviacion
total no explicada X;
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Gastos de reparacion en cientos

‘__
3

y = 0.75x + 3.75
2

b, -7 )=F -7 )+ (v, — ¥,)
14 Desviacidn Desviacidn Desviacidn
toriml cxplicadn no explicada
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Edad de maquinaria en anos



0~

5 7 75 2.95

~ 3 7 6 o.o 0.0 1.0 1.0

‘4 3 6 6 00 0.0 0.0 0.0
"™ 1 4 45 15 225 2.0 4.0
, 12 24 24 00 4.5 0.0 6.0

R2 = _2i— 3’)2 aYy+bYxy-ny?
X(yi—¥)* Yy -ny?

R2 = ‘6*—'(5)=.75




acion lineal de Pearson (se
denota r 0 p) es una medida de asociacion lineal entre
dos variables aleatorias X e Y:

%, Cuando r es cercano a +1, hay una buena correlacion
& positiva entre las variables, sera creciente.

~2 Cuando r es cercano a -1, hay una buena correlacion
o “* negativa entre las variables, es decreciente.

?g Sy Sy ZGi—x0i-Y)
= 8282 88, Z(X—x)? Z(yj-Y)?
i ST

n Y NE Xy - X3y

J{ZXE J[z } " o) ol y?)- 7]
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o 0 0
(0)
(0) (0)
X —
00 (0) o (0)
(0) (0)
0 0 °
Correlacion Correlacidén No hay Hay correlacion
lineal positiva lineal negativa correlacidn no lineal

r~+1 r~-1 r~0 r~0




n> xy—>x>y

J[n&xz)—(zxﬂ[n(zvZ)—@vﬂ ;

4(78) — (12)(24)

25 9 35
3 7 9 49 21

3 6 9 36 18
1 4 1 16 4

12 24 44 150 78

312 -288

24 24 24

T (32)(24) _ /768  27.713

e —a2)* Jaas0) - 29°

/(176 —144)(600—576)

r=86.6%
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ull Realizar ejercicio de regresion lineal y correlacion

$ publicidad | Demanda
en millones | millones
3 2
4
6 4
8 5
9 7
11 38
14 9




~ para predecir los valores de wuna \variable

-~ dependiente, el proceso se llama analisis de

= regresion multiple, incluye el uso de ecuaciones
# lineales.

- yl- =a+bixy+ ...+ b,x, + ¢

§ Se asume que los errores g, tienen las caracteristicas
~= siguientes:

- *Tienen media cero y varianza comun o2
% * Son estadisticamente independientes.
} - Estan distribuidos en forma normal.




Superficie Oficinas Entradas  Antigiedad

(x1) (x2) (x3) (x4) Valor (y)
2310 2 2 20 142
2333 2 2 12 144
2356 3 1.5 33 151
2379 3 2 43 150
2402 2 3 53 139
2425 4 2 23 169
2448 2 1.5 99 126
2471 2 2 34 142.9
2494 3 3 23 163
2517 4 4 25 169
2540 2 3 22 149




Intercepcion

Superficie (x1)
- Oficinas (x2)

"~ Entradas (x3)
= Antigiiedad (x4)

Coeficientes

52.3178305
0.02764139
12.5297682
2.55321066
-0.2342372

Error tipico
12.23736
0.00542937
0.40006684
0.53066915
0.01326801
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T REGRESION LINEAL MULTIPLE: Ejercicio

d

, servicio en la que ademas se realizan actividades
74 tanto para ninos como para adolescentes y adultos, y

' gue determinan el nivel de satisfaccion

& de sus usuarios; las variables recogidas son: aficion a
= la lectura, al cine, a la musica, numero de hijos,
& 'renta... y, por supuesto, nivel de satisfaccion.
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Aficion lectura

Num_hijos

Aficion_cine|

Aficion musica

rfenta_mens

Nivel estudios

7 REGRESION LINEAL MULTIPLE: Ejercicio

Aficion_TV

Satisfaccior
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& REGRESION LINEAL I\/IULTIPLE Ejercicio

& Resolver utilizando algin software.
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